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XXIV. évfolyam. 253. szám. Kedd 1892. deczember 27.
Előfizetési árak :

helyben, vagy postán küldve :
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — »
Negyedévre. . . 2 > 50 >
Egy hóra 1 > — »

Egyee ssám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz- 
smény a szerkesztőségbe (Nagy-ui-utcza 

Hot. ez.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-atcza 
1702. u alatt)

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE. ^

!VTEC3-J"E3L,ElSr HKT A POMTCTTsTT PÉNTEK ES VASAP.NAP KIVÉTEL^VEIj’

Hirdetési di,$ :
Négy hasábos petit sorértljS kr Nagyobb 
terjedelmű a többszöri hirdetések alka 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásert 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Fölhívás előfizetésre.
A »DEBRECZEN« XXV-ik évfolya­

mának első negyedéve, mely január hó­
val kezdődik, előfizetést nyitunk. Biza­
lommal kérjük tehát t. előfizetőinket elő­
fizetéseik megújítására, valamint mind­
azokat, kik hátralékban vannak, hátra­
lékaik kiegyenlítésére.

A »DEBRECZEN« előfizetési ára:

Egy évre 20 korona. (10 frt — kr.) 
Fél évre 10 korona. ( 5 frt — » ) 
Negyedévre 5 korona ( 2 frt 50 ») 
Egy hóra 2 korona. ( 1 fi t— » )

Tévedések elkerülése végett az elő­
fizetési dijakat e czim alatt kérjük be­
küldeni: A »Debreczen« kiadóhivatalá­
nak, Debreczen. (Nagvuj-utcza, 1702. sz.)

A „DEBRECZEN" szerkesztősége és kiadóhivatala.

X „Gönczy-egylet“ megalakulása előtt.
H -Böszörmény, deci. 26.

Folyó hő 28-án Debreczenben. Hajdu- 
vármegyeháza nagytanácstermében fogja 
alakuló gyűlését megtartani a Gönczy- 
egylet. összesereglenek a megye tanítói, 
hogy a népnevelés magasztos zászlaja 
alatt egyesült erővel folytassák azon 
munkát — részint a tovább képzés igy 
önművelődésszerzés, mint eszköz, részint 
a népnevelés barátai, mint közreműkö­
dők, segítők és buzditúk által, melynek 
czélja az általános népnevelés s e mel­
lett a magyar nemzetijeszme terjesztése és 
a valódi, úgy alakjában mint bensőjében 
a magyar közérzület ápolása.

Midőn ezen egyesület létesítő bizott­
sága gyűlését megtartotta, fájt tapasztal­
nunk, hogy a nagy, díszes s tehetségek­
ben, valódi tanítói s nevelői jellemekben 
oly gazdag debreczeni ref. tanítótestület, 
mely közel 40 tagból áll, csak 2, mondd 
két taggal volt képviselve. Hittem, remél­
tem, hogy ez a véletlen müve, fel sem 
tételeztem volna, miként elfogultság, ferde 
egyéni nézetnek okszerű következménye.

No ha igy van s talán még nem 
késő, nézzünk szemébe ama nézetnek, 
lássuk, meg van-é jogosultsága?

Ritka dolog az irodalomban — ha­
nem hírlapíróknál ez is megesik — hogy

magán-levelek egyes részletei tétetnek 
nyilvános bírálat tárgyává, de midőn oly 
fontog közügy gátjának látom azt, nem 
állhafbpi meg, hogy szigorú discretióval 
az k’ójfera, magát a pár sort ide ne iktas­
sam. í-Teszem különösen azért, hátha fel­
világosításommal használni tudnék az 
ügynek!

Azt irta nekem közelebb a debre­
czeni ref. tanítótestület egyik t. tagja, 
hogy: »autonomikus szempontból nem 
helyes, ha prot. tanítók oly egyesületbe 
lépnek önként, melybe állami és köz­
ségi tanítók kötelességszeriileg tartoznak 
hivataluknál fogva.«

Különös kijelentés, hasonlít egy gom­
bolyaghoz, melynek a szála valamely 
rejtett szögletbe van dugva, nehéz meg­
találni, de ha meg van, úgy könnyen 
megyünk rajta, mig utoljára semmise 
lesz az egész gombolyagból.

Ám lássuk!
Senki nálam többre nem becsüli 

ama »autonomikus szempontot«, de hogy 
az előttem akadály lenne, mikor én pá­
lyatársaimmal, épen az általam hivatalos 
működésemben szolgált ügynek hatható­
seb b fejlesztésére kezet fogni akarok, ta­
gadom, — tagadom pedig, mert ennek 
egy felsőbb fogalom is ellene mond, a 
valódi protestáns szempont, mely egy a 
demokratismussal, mely egy a felvilágo­
sodás, a népneveié?, az előhaladás fogal­
maival.

Megbecsülöm egyházam autonómiáját, 
mint prot. tanító, ember és féltékenyebb 
is vagyok arra, mint sokan azok közül, 
kik magasabb állásukban részletenként 
adják fel és koptatják hajdan erős falait, 
melylyel nekem erős fájdalmat okoznak, 
de hogy az által, ha én önként egy oly 
népnevelési egyesületbe lépek, melybe 
belépni az állami s községi kenyeret evő 
testvérem kötelezve van, megsérteném az 
autonomikus szempontot: el nem ismer­
hetem.

Mily gyenge lenne az én egyéni s 
polgári függetlenségem, ha önként nem 
léphetnék, mint prot. tanító, a Gönczy- 
egyletbe, csak parancsból, vagy talán en­
gedélyivel?

Be kell látnunk ama frázis olvasá­
sakor, hogy vagy gyengék vagyunk még 
magunk lábán járni, vagy talán kissé 
büszkék!

izott

Fiyme

A „ItEBRECM“ TÁRCÁJA.
A koldus leány meséje.

Ott didergett künn a templom egyik sarkán, 
Rongy takarta vézna, dermedt tagjait,
Csontos kis kezében olvasóját tartván, 
a mit örökségül néki hagytak itt.
S pergeté szemenként olvasója gyöngyét,
Hol nagyobb volt néha, megpihenteté,
S várta, várta édes, beteg anyja jöttét,
Es imája szállt a magas ég felé.

Ott didergett szegény árva koldus lányka 
A márvány keresztnek legalsó fokán. 
Kezecskéit kérőn ég felé kitárta 
»Egy kis kenyeret« — szólt— »hozol-e anyám ?< 
»Jössz e már ?“ s hallatszott fojtott zokogása — 
»ügy fázom, és olyan nagyon éhezem. . . !«
És az arra járó sok kifestett dáma,
Meg sem állt, csak nézte, s mind tovább megyen'

És didergett éhen, kezét össze téve,
S pergeté tovább az olvasó szemet,
S fölfelé szállt csendes, kérő könyörgése : 
»Adjatok kenyérkét ! egy kis kenyeret!«
És egy kis madárka szállt a kőkeresztre,
S mintha értené az árva panaszát,
Fölszedett zsákmányát, szájából kiejtve 
Csicseregve a kis lányra hullatá !

Megkondult a harang esteli imára 
S néptelenebb lön az utcza, s csendesebb

Nemde, nem derogál a debreczeni 
ref. tanítóknak vidéki szegényebb falusi 
kollégáikkal egy egyletben résztvenni? Óh 
uraim, ha ez volna az önök bibéje, sza­
badjon megadnom a tanácsot, evvel 
szemben a kötelességök; az hogy keres­
sék az érintkezést velünk s ne hozakod­
janak tőlünk: emeljenek fel magukhoz, 
mert hiszen, ha az előrehaladás oly ma­
gas fokán állnak már, hogy a Gönczy- 
egyleti működés önöknek bliktri, mi el­
maradottak is akarunk haladni és köszö­
nettel fogadjuk az önök közreműködését. 
Kérem tehát, az ügy, a népmivelődés 
szent ügye nevében önöket, vessék le 
ama arisztokratikus távoltartózkodásukat 
s modorukat velünk falusiakkal és még 
a más felekezetű társaikkal szemben is 
és jöjjenek a Gőnczy-egyletbe. Tudjuk mi, 
hogy önök is csak ugv lelkesednek ott­
hon önmaguk körében és tesznek is ott­
hon saját iskolájukban a népnevelés ma­
gasztos ügyéért, sőt még talán jobban, 
mint mi, de ez nem elég uraim! Ne rejt­
sék el tehetségük fényét, vilagoljanak mi 
előttünk!

A tanítók között az egyesülési irány 
két jellegű u. m. általános és elkülönzött. 
Az általános is lehet községi, megyei és 
országos, a hol a tanítók tekintet nélkül 
azon iskolák jellegére, melyben szolgál­
nak, lépnek egyesületbe: ilyen lesz a 
Gönczy-egylet Hajdumegye területére. És 
ha a debreczeni ref. tanítótestület egy 
időben küldött képviselőt a hasonnevű 
országos tanitő-gyülésre, miért nem he­
lyesli most »autonomikus szem pont o-ból 
a kisebb, ismét mondom hasonnevű 
egyesületbe önként való belépést ?

Az elkülönzött egyesületek azok, a 
hol felekezetek, iskolafen tartó testületi 
jellegük szerint alakulnak. Ilyen a debr. 
ref. tanítók egyesülete is. Ilyen lesz a 
magy. ref. tanítók egyesülete is, melyben 
a felekezeti hatóságok utján és által in­
tézendő dolgok végzése első és fontosczél. 
Ez az alakulás ama mellett megfér s 
mint egyesületbe testületnek beolvadása, 
csakugyan kárhoztatandó lenne is, de 
erről szó sincs a legtávolabbról sem 
uraim! Hanem, hogy egyenként követve 
érzelmüket, — cselekvési szabadságukat, 
szabad akaratukat, mint egyének lép­
jenek be, mert ha ezt nem tennék — 
ne essék rosszul, én sérteni nem akarok

és ez akinek nem szűre, hát adja 
másra — önök a sepavátizmus szolgála­
tában állanak. Egyet kérek még: ne ol­
vassanak önök a sorok között.

Ennyit akartam dióhéjban elmon­
dani, remélem s hiszem megértették s 
hadd fejezhessem ki ama reménységemet 
is, hogy szerdán találkozunk s megis­
merjük önöket s önök is minket, kik 
iránt a legnagyobb becsüléssel vagyok:

Dobó Sándor
a »Prot. Tan. Lapja« 

f. szerkesztője.

Országgyűlés.

Pénteken az országgyűlés mindkét háza 
rövid ülést tartott. A főrendiház tizenegy óra­
kor, a képviselőház tizenkét órakor.

A főrendiház Szlávy József koronaőr el­
nöklete alatt egyhangúlag, vita nélkül elfogadta 
a »kereskedelmi viszonyainknak Spanyolor­
szággal való ideiglenes rendezéséről szóló« tör­
vényjavaslatot.

A képviselőházban br. BánlTy Dezső el­
nök bemutatta Andrássy Gyula gróf Buda­
pest fő- és székváros VÍ. választókerületében 
megválasztott országgyűlési képviselő megbízó­
levelét.

Bemutatta továbbá a belügyminiszter je­
lentését Kis-Borcsány trencsénvármegyei és 
Nagy-Borcsány nyitravármegyei kisközségek­
nek egyesítése és az uj községnek Trenesén- 
vármegyébe bekebelezése argyában. Tárgyalás 
és jelentéstétel végett kiadták a közigazgatási 
bizottságnak.

Bemutatta ezután a főrendiház átiratát 
mely szerint a főrendiház a kereskedelmi vi­
szonyainknak Spanyolországgal ideiglenes ren­
dezéséről szóló törvényjavaslatot a képviselő­
ház által megállapított szerkezetben módosítás 
nélkül elfogadta. Az országgyűlés két házának 
egyetértésével ekként megállapított ezen tör­
vényjavaslat legfelsőbb szentesítés végett ő fel­
sége elé terjesztetik.

Végül Kis-Küküllő vármegye közönségé­
nek feliratát az ugarföldek és közlegelők gaz­
dasági használatának törvényhozási utón való 
szabályozása tárgyában, Ugocsa vármegye kö­
zönségének feliratát a szegény árvák útadójá­
nak mérséklése tárgyában, Balázs Mihály és 
társa szinai néptanítóknak, Brunerlik Imre fe- 
kete-kelecsényi néptanítónak, Márkus Sándor 
és társai tanítóknak, a miavai állami elemi 
iskola tanítótestületének, a verbóczi állami ta­
nítóknak és Vogth Gyula róm. kath. tanítónak 
Győrfly Gyula orsz. képviselő által beadott kér­
vényeit, a tanítói fizetések méltányos rende­
zése tárgyában.

Mindezek a feliratok és kérvények előze­
tes tárgyalás végett kiadatnak a kérvényi bi­
zottságnak.

Mindenki készült a meleg vacsorára.
De ö nála nem volt senki ékesebb.
Mindenki talált egy parányi helyecskét,
A hol meghúzódva elszunyadhatott. . .
Mindenki 1 csak ő nem ! olvasó keresztjét 
Kis kezében tartva, ott künn nyughatott !

Éhségtől gyötörten dőlt a kőkeresztre 
Görcsösen szorítván olvasó gyöngyét.
S álma vitte, vitte . .. ! egy szép tündérkertbe, 
Hol, mint királynőét úgy várták jöttét.
Csillogó s fényes volt, minden, a mit látott, 
Narancsfák virultak a merre csak járt,
S mind felé hajoltak a szűzi virágok,
És az égi dallam, mind feléje szállt !

Végre bejutott a tündérpalotába,
A hol szin-arany volt minden, szerteszét. 
Trónusán ült mezben, tündérek királya 
És sorba mutatta nagy kíséretét.
Herczegek és grófok, sorról sorra jöttek, 
Mélyen meghajolva mind a trón előtt, 
Fényesebbnél fényesb tündér udvar-hölgyek 
Vonultak szép lassan, üdvözölve őt !

Majd tovább vezették a kristály terembe 
Cyprus fák és pálmák ágai között,
És a mint beértek körül seregelve 
Egy trónra ültették az asztal fölött,
És'a koldus lányka csak bámult, csak nézett, 
Nem látott ő ilyet, nem is álmodott !
Aranyos, gyémántos, kristályos edények,
S bennök milyen étkek, s arany szin borok 1

Kinálgatták, kérték, százan is ugrottak : 
»Melyikből parancsol ?« grófok s herczegek. 
Mind ah, kábító volt a mit fel hordoztak 
De ő néki ebből mind nem kelletett.
S várták, lesték szavát, vájjon mit akarhat ? 
Frissen sült volt minden, a mi csak lehet.
És a lányka, a mig könyei omoltak, 
így szólott hozzájuk : Egy kis kenyeret !

Tompa Kálmán

ÉDES VOLT É ? .. .

Édes volt-e csókod,
At az első, szőke asszony?
Halovány, bus árnyék,
Éjjeli kisértet, mondsza: nem kísértett ? 
Hogy rémítsen, hogy riasszon ? . . .

Édes lesz-é álmod,
Az utolsó, szőke asszony?
Iialovány. bús árnyéle 
Éjjeli kisértet, leszáll oda érted,
Sirodba is, hogy sirassoyi.

Fájt az a esők nékem,
Még most is fáj, szőke asszony, 
ha meghalunk is: fáj ...
Lelkem nem száll égbe; a föld kebelébe, 
Álmod fölött, hogy virasszon.

Jánoeey Zoltán.

A királyi tanácsos leánya.
— Társadalmi regény. —

Irta: V. Gaál Karolina 53.
(Folytatás.)

— No jer 1
A szobalyány nem gyanítva, hogy kijön­

nek a nők, ott állt egyik szekrény előtt, és 
egy befőttes üveget már kitépve, derakasan 
szemecskélte belőle a cseresznyét ....

Eltüzesedve tette le azüveget, a vendégek, 
beléptekor.

— Talán romlik a befőtt ? kérdi Sorá- 
nviné.

— Igen romlik! felelt a leány merészen 
Ez a szakácsné bizony nem jól készítette.

— Hát nem a nagysága készíti ?
— Dehogy! . . Hisz ő nagysága nem ju­

tott hozzá, s rábízta a szakácsnéjára! . . . 
Oda volt nagysága a fürdőkre egész nyá­
ron. —

Sorányiné szét nézett tehát az éléstár­
ban Szerénával együtt, csak nehány perczig 
álltak ott meg, de gondos szemeik mindent 
megláttak. Isszonvu volt ott a rendetlenség.

Csak egy kis vázlatát adjuk a Leona 
éléstárának. Mert az egésznek rendetlenségét 
lehetetlen volna leírnunk.

Egy szegleten nagy csukorsüveg volt 
ledöntve vastag kék papirosára a földön; ne­
hány nagy darab le volt belőle vágva, még 
ott feküdt a kis balta, és vele egyetemben a 
nagy ezukorvágó olló is . ..
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A Panama botrány. Páris, decz. 
23. A Panama-piszok Freycinetet is elborította, 
mert kisült, hogy mindenről tudott, de hall­
gatott. Maga nem vett föl ugyan pénzt, de min­
den előbbi kormánynak bűntársa volt.

Parisban leírhatatlan hangulat van. Min­
den pillanatban uj meg uj leleplezést, vagy egy 
megváltó politikai esemenyt várnak.

Parisban ma minisztertanács volt, me­
lyen Ribot miniszterelnök bejelentette, hogy 
Millevoye képviselő interpellálni fog a Panama­
ügyben. Hir szerint a kormány fölveti a bi­
zalmi kérdést. Floquet is kopromitálva van : 
ö állítólag összesen 75,000 frankot kapott.

Újabb elfogatásokat várnak.
Páris, decz. 24. A képviselöház ülései ma 

január 10-ig elnapoltalak. Már is több inter- 
pellácziót jelentettek be a Panama-társaság 
konczessziója tárgyában. Andrieux azt állítja, 
hogy azon értekezlet, mely tegnapelőtt este 
Ribot, Bourgeois és az ügyészek közt folyt, az 
ő letartóztatásának kérdésére vonatkozott, de 
semmi ürügyet nem találtak letartóztatására. 
Bourgeois vádat akar emelni Andrieux ellen 
az állam biztonsága elleni merénylet miatt 
Floquet állását a képviselöház tegnapi ülése 
nagyon megrendítette.

Páris, decz. 25. A Panama-botrány iszap­
ja egymásután nyeli el a franczia közélet szá­
mos neves alakját. — Legújabban Andrieaux-t 
tartóztatták le, még pedig nem annyira a Pa­
nama-ügyben való szereplése, mint inkább 
amiatt, hogy felhasználva a köztársaság mai, 
valóban konsternált állapotát: az alkotmány 
megdöntésére induló összeesküvést készített 
elő. — Andrieaux-nak számos czinkosa van, 
a kiknek letartóztatása végett az intézkedéseket 
megtették. — Az eset hire roppant mérvben 
fokozta a Panama-botrány által különben is 
felszított mozgalmakat.

BELFÖLD.
Magyar udvartartás A N—zetben 

olvassuk: Wekerle Sándor miniszterelnöknek 
a képviselőház előtt kifejezett álláspontjához 
képest most folynak az előkészítő munkálatok 
amaz előterjesztéshez, a melyet a magyar kor­
mány a magyar királyi udvartartást illetőleg 
tenni fog. Ez előterjesztés anyagát részben a 
magyar királyi országos levéltárnak azok az 
adatai képezik, a melyek ott a magyar udvar­
tartásra vonatkozólag kétségtelenül föltalálha­
tok. Mint értesülünk, az országos levéltár igaz­
gatója, Fauler Gyula, hivatalos felszólítást ka­
pott az iránt, hogy a kívánt adatokat lehető 
rövid idő alatt felkutassa s elől érj eszsze.

Fáklyászene Kronawetternek. A 
magyarokkal rokonszenvező osztrák képviselőt 
a pozsonyi kereskedelmi klub külön küldött­
sége meghívta, hogy tartson ott felolvasást. 
Kronawetter a meghívást elfogadta s január 
7-én a pozsonyi városháza nagytermében »A 
demokráczia elveinek befolyása az iparra és 
kereskedésre« czimmel előadást fog tartani. A 
pozsonyiak nagy ováczióval készülnek fogadni 
Kronawettert és fáklyászenével is megtisztelik.

A polgári házazság ellen. A sop­
roni klérus a polgári házasság és az elkeresz- 
telési rendelet ellen megindította az akcziót. 
Február hónapra tiltakozó értekezletet hivott 
össze, mely a februári rendelet és a polgári 
házasság ellen felemelje tiltakozó szavát. Ezen-

A befőttek hosszú sorra megvolt ugyan, 
de többnyire csakugyan penészedtek. — -------

Hihető azonban, hogy a szobaleány nem 
penészeset bontott tel,belőle csipegetve , . .

Az abroncsokon lefüggő szőliőfürtök kö­
zött jobbára rothadtak fityegtek, és a föld 
terítve volt megfeketedett szemekkel.

Ez év folytán valóban igen rolhadt a 
szőlő és lehull, de senki sem válogatta ki a 
rosszakat, s nem seperték ki a földről, s ez 
rendkívül rontotta itt a léget.

Egy nagy tálban irósvaj volt a polczok 
egyikén------na, hogy Írjuk ezt most le'? Pe­
dig Sorányiné szemeivel látta, a mi az irós- 
vajat érte. — —

— Ugyan fiam, szólt a szobaleánynak az 
irósvajra mutatva: miért nem borítják le ezt 
itt, m ? Nézze csak, hogy bele vágta lábait 
egy fekete-------------

— -Ah. csókolom kezeit, hiában borogat­
juk azt, ezek az átkozott svábok meglapulnak 
és bebújnak mindenhová.

— Üvegfödőt kell tartani, szólt Szeréna.
— Győznénk is nagysága erre a sok 

mindenre üvegfödőt! Hisz ez a tejfeles fazék 
mindig be van fedve ni, itt van, az isten akár 
hová tegye őket — ebben is mászik egy 
kettő . . .

Sorányiné befedte szemeit, undorral for­
dult el . . .

— Márta beszélte nekem, hogy ők, mikor 
Budapesten éléstárunk volt, sört töltöttek egy 
két tálba, fával körül rakták, s úgy bele sé­
táltak ezek a rut feketék! ... Óh édes mama 
de jő, hogy nekünk otthon nincsenek ily ap­
ró ellenségeink! mondta Szeréna.

Sorányiné megfordult, az éléstár másik 
részére vette szemeit.

Fehérneműk voltak ott halmazban a 
földön. A szobaleány iátta, hogy megdöbbenve 
nézi azokat az öreg asszony.

— A nagy mosás következik holnap, ma 
délután szét kell raknunk a ruhát. Azért van 
ez itt kikészítve.

kívül egész országszerte megindult az akczió 
a választókerületekben, hogy a kerületek or­
szággyűlési képviselői foglaljanak már eleve 
állást a polgári házasság ellen.

Újabb indemnyti. A kormány hir 
szerint januárban az indemnytinek meghosz- 
szabbitását fogja kérni a képviselőháztól egész 
márczius végéig. Ennek oka az, hogy a budget 
a kormány számításai szerint ez idő előtt nem 
lesz letárgyalva. — Nagy vitákat várnak az 
udvartartás, a rendelkezési alap s különösen 
a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalása 
alkalmával.

Püspökök memoranduma Az E—s
szerint a püspökök már fel is terjesztették a 
királyhoz és a pápához is a memorandumot, 
a melyet a kouzisztóriumban megállapítottak. 
A kormánynyal a napokban fogják közölni e 
memorandum szövegét.

A miniszterelnök njévi beszéde, 
hir szerint, azzal fog foglalkozni, hogy a kép­
viselőház pártjaihoz való viszonyát, világosan 
körülirja. Csodálatos dolog, hogy Wekerle ál­
láspontjának ily módon való preczizirozását 
szükségesnek tartja.

KÜLFÖLD.
A porosz trónörökös mint gim 

nazista. Frigyes Vilmos porosz trónörökös, 
a ki pár hónappal ezelőtt ülte meg tizedik 
születése napját, bevégezte elemi iskolai tanul­
mányait és császári apja elhatározta, hogy va­
lamelyik porosz gimnáziumba küldi. A válasz­
tás a kiel-i gimnáziumra esett s a hatalmas 
német birodalom jövendőbeli császárja egy 
osztályba fog járni a többi közönséges polgár- 
gyermekekkel, velük együtt fog átesni a latin 
deklináczió keservein s a többiekkel együtt 
»drukkol« majd,ha véletlenül nem tanulta meg 
a leczkéjét. A fenséges gjmnázista különben 
egyúttal földbirtokos is lett, a mennyiben Vil­
mos császár megvásárolta számára a düstern- 
broki erdőségek mellett fekvő »Forste k« 
birtokot.

A nihilisták mozognak. Pétervár- 
ról érkező hírek szerint az oro-z rendőrség 
nihilista-nyomdát fedezett föl. A rendőrök a 
minap éjjel behatoltak a nyomdába s az ott 
dolgozó hat embert elfogták. Dulakodásközben 
a rendőrök egyikét lelőtték. Nagy tömeg prok- 
lamácziót is konfiskáltak, melyből kitűnik, hogy 
a nihilisták megint merényletet terveztek a 
czár ellen. Három nap óta vagy 150 embert 
tartóztattak le, a kik közt sok a diák és a 
katona.

Orosz-franczia szövetség. A czár 
köréből szivárgott ki a hir, hogy az orosz- 
franczia szövetség meg van kötve, de csak 
védszövetség. Csak akkor lép életbe, ha Német­
ország támadja meg Francziaországot. Ellenben, 
ha Francziaország támadja meg Németorszá­
got, Oroszország nem mozdul. Különben a czár 
ez idő szerint a békének fanatikus hive.

A zsidók Amerikában. Az orosz- 
országi zsidóüldözések következtében Amerika 
zsidó lakossága egyszerre megszaporodott. — 
New-Yorkban jelenleg több mint egy negyed 
millió zsidó van; 1891-ben 50,000 zsidó köl­
tözött oda Európából, tulnyomólag Oroszor­
szágból és Németországból, magyarországiak 
is igen nagy számmal vannak s folytonosan 
szaporodnak.

Sorányiné megfogta Szeréna kezét, kivit­
te onnan. Súgta neki: Nem kellene ide egyéb, 
csak a majomé vagy tiz napra ! . . . Majd 
lenne itt rend, és „spektáteU, a mint ő szok­
ta mondani. Oh ez a Leona, akit oly gondo­
san és gazdasszonynak nevelt az anyja, mily 
irtózatosan pusztítja fiam tárczáját ily hanyag 
utánnézéssel.

A mint látom, nagyban megy a kiadás a 
konyhára, de mivel a kezelők látnak hozzá — 
uram istenem! Van egy éve, hogy nem szel­
lőztették ezt az éléstárt. Mit tegyek most? Kit 
figyelmeztessek az iszonyú dolgok folyására? 
A fiamat ? Akkor háborúság lenne belőle mi­
attam. A menyemet? Az csak falra hányt 
borsó lenne, mert ha ő magától nem tart ren­
det, akkor hiába a figyelmeztetés, és meg- 
gyülölne.

— így el kell pusztulni a legnagyobb 
jövedelemnek is, nyom nélkül! Vélé Szeréna, 
elszomorodva azon, hogy a jólelkü Gerő ily 
rossz háztartás gazdája.

— De ha Leona nem ügyel fel lakában 
és nem dolgozgat, — mondta Sorányiné a la­
kóterembe lépve és Szerénával egy pamlagon 
helyet foglalva, hát akkor mivel tölti idejét?.. 
Nem megyek haza addig, mig e nőcskét házi
körében egy kicsit nem tanulmányozom.------
Nem szabad azt elnőznem, hogy Cerő fiam, az 
az értelmes, okos férfi, csupán neje hibái 
iránt legyen gyenge. Ilyen rossz gazdasszony 
számára hasztalan keresi a sok pénzt. Kiadá­
suk csak feneketlen kút, melybe dobálja 
pénzét.

— De hisz Leona és Margit nagyhírű 
dolgos leánykáknak voltak kihiresztelve, mond­
ta Szeréna: — éj és nap könyökig voltak a 
foglalkozásokban; Tarvölgyiné hitte, hogy az 
ő leányainak munkássága csak semmi, a ma­
jomé leányaiéhoz képest. És amikor kis kör­
ben is ki lehet fejteni e gondosságot, gazdas- 
szonyságot, ez igazán borzasztó.

— Hála istennek, hogy nincs gyermekük, 
sohajtá Sorányiné, bizonyosan egy borzasfejü,

Czivisországból. )
Debreczen nevezetességéhez nem volt 

ugyan szükséges Lukaciu László rumunykodá- 
sára, de mégis jó volt ez arra, hogy kimutas­
suk nemzetiségi türelmünket itt, a magyarság 
főfészkében. Mert én mérget, sőt — feleséget 
is mernék venni rá, hogy más városban m e g- 
verik őket a viselkedésüknek miatta.

Mert a debreczeni emberben megvan a 
magyarság minden jó és rossz tulajdonsága. 
De az a rossz tulajdonság is olyan, hogy csak 
a — maga kárára lehet vele.

Egy darab Magyarország volt ez hajda­
nában is, az most is, midőn azonban körülte 
már minden magyarrá lett. Pedig bizony-bi­
zony húzta őt a török, a tatár, a kurncz, a 
labancz. Mikor 10 ezer tulkot, 60 ezer kenye­
ret követelt tőle a török, a laboncz’és kért 
Rákóczi, egyformán izzadnia kellett neki 
muszájból, vagy hazafiasságból. Csakhogy mig 
a »németnek« szigorúan csak annyit adott ki, 
a mennyit követelt, addig Rákóczinak meg­
szerezte 5—6 ezer tulokkal és kenyérrel. 
Debreczen fizetett mindig mint gavallér, 
éppen azért fejlődött ki benne az uraság ér­
zete. Nincs az az ánglius lord, az a kínai 
mandarin amerikai yankee, avagy magyar mág­
nás, a kit magánál nagyobb urnák tudna, egye­
dül a m a g y a r királyt ismeri annak. 
Jellemzi őt e tekintetben a következő találós 
kérdés, melyet az idegenhez intéz :

— Tudja-e, ki a legnagyobb ur a vi­
lágon ?

— Vájjon ki ?
— Hát biz a magyar király, 

mert annak még a kanalat is az osztrák 
császár viszi a szájához.

A jog fogalma és a jog megvédése iránti 
érzék is nagyon ki van fejlődve e népben. Mi­
kor egyszer az angol királyi kurírt 48 előtt 
elfogták — Sobri Jóska helyett, akkor a tanács 
meg akarta büntetni a városi hajdúk őrmeste­
rét. A királyi kurír akkor közbelépett azzal, 
hogy ne bántsák az őrmestert, mert az »ő ki­
rálynője meg fog neki engedni a tévedésért.« 
a nemes tanács akkor körülbelül ezeket 
monda :

»Debreczen város nem avatkozik bele 
Nagybritannia belügveibe, tehát elvárja, hogy 
amaz igen tisztelt ország felséges királynője 
sem fog Debreczen belügyeibe avatkozni.«

Hozott határozatát el is küldte magyar 
nyelven az angol lord-kanczellárnak s azok 
bizonyára be is tették azt a British múze­
umba, és bizonyára úgy őrzik, mint valami — 
paiagómai okmányt.

A saját polgárai jogainak megvédésében 
is nagy volt Debreczen. A legkisebb izig drá-

•) A»Budapesti Hírlap« karácsonyi számából.

elhanyagolt gyermek arczárói kellene lecsó­
kolnom a mosdatlanságot!

E pillanatban hangos társalgással és ne­
vetkezve lépett be két nő, selyem ruháik su­
hogása közt.

Ök nem a konyhán, hanem egy előszo­
bán át jöttek be, és magukkal lévén elfoglal­
va, nem látták, hogy a szoba homályosabb 
részében ott ült Sorányiné Szerénával.

— Egész a kapuig kisért bennünket! ka- 
czagott Leona, ezt ugyan bolonddá tettük, 
Olgám !

— Pedig ezredes volt, láttam a tiszti 
jelvényről. Csinos egy alak, mondhatom. Ne­
kem megtetszett ... No de én megyek most 
haza, lelkem.

— Hogy is ne ? Itt maradsz ebéden, 
délután kikocsizunk a zugligetbe, estére meg 
az operába megyünk. Ha Gerá elutazik nyolcz 
napra akkor meg lesz idő az ezredest végkép 
meghóditni ....

Megfordult ------ észrevette barátnője hogy
a szobában más is van, mutatta Leonának.

Mindketten összerezzentek.
Azonban az ilyen természetű nők szoká­

sa szerint Leona odarohant napához és Sze­
rénához, mintha mi sem történt volna.

— Ah, itt vannak ? Mily kellemes meg­
lepetés. Jöjj Olga, bemutatlak azonnal, — a 
legkedvasebb és leghamisabb özvegy, Borkutv 
Olga barátnőm! Anyósom, és a Jenő kapitány- 
neje Szeréna, édes Óigám, kikről neked annyi 
szépet beszéltem, Csakhogy egyszer már itt 
vannak!

— Ah, örvendek! kiáltá Olga az öreg 
Sorányinénak kezet csókolva, Szerénának kezét 
nyujtá.

— Rég várunk már Leonám ! szólt So­
rányiné; bejöttünk Jenővel titeket meglátogat­
ni, — Szeréna holnap haza megy, de én itt 
maradok pár hétig nálatok. Rég nem élveztem 
társaságtokat.

(Folyt köv.)

kói szigorral lépett fel. Van például egy taná­
csi határozata, mely így szól :

»A mely korcsmáros a söröspohár hab­
ját ujjnyinál magasabbra felveri és ezzel a 
sörivó polgárokat megrövidíti, pellengérre állí­
tassák.«

De jó, hogy eltörölték a pellengért is, 
meg azt a tanácsi határozatot is, sok vendé- 
déglős érdekében 1

Debreczen oly sokáig állott magára ha- 
gyatottan, hogy az emberek zárkózott termé­
szete teljesen magyarázatot talál. Ez tapasz­
talható régi házain is, melyek mind rostélytval 
vannak ellátva s csak az újabb építmények 
nélkülözik ezt. Sok évtized kell ahhoz, mig ezt 
a zárkózottságot, mely apáról fiúra száll, le­
vet kezik. E tekintetben is szépen haladnak.

Ez alól pedig nincs kivétel : itt ur, sze­
gény, a főispántól lefelé benne van ebben 
mert Debreczen oly nagy asszimiláló képes­
ségei bir, hogy itt az idegen is többé kevésbé 
— czivis lesz idők folyamán, átvéve annak jó 
tulajdonságát : a konzervatizmust a jó erköl­
csökben, elvszilárdságban.

Debreczen szép város. Ezt onnan is tu­
dom, mert a múltkoriban itt járt a szép Arad 
egy küldöttsége és azok ősszehasonlitást téve 
a maguk városa és Debreczen között, nekünk 
ítélték a pálmát. Az is bizonyos, hogy Buda­
pestet kivéve egy város sem épített annvit egy 
évtized alatt, mint Debreczen.

No de itt van is hozzá »anya g,< mint 
a hogy a pénzt itt az úri osztály is hívja. E 
tekintetben Tisza K. járt elől jó példával, a 
ki egy két emeletes palotát építtetett a pia- 
czon. Az e.xminiszterelnök ragaszkodik is Deb- 
reczenhez, a fiait mindig ide hozza vizsgázni 
a főiskolába, mikor is a díszbe öltözött taná­
rok úgy megexaminálják a jövendő miniszter- 
jelöltet (minden Tisza-íiu az Debreczenbeir. 
hogy alig győzi a választ.

A szépen fejlődő Debreczennek van egy 
olyan lüktető ere, mely remélni engedi, hogy 
ez a haladás, melybe most belefogott, soha 
sem fog megállni. És ez a főiskolának minden 
szépért, jóért, hazafiasért lelkesülni tudó ifjú­
sága, mely az utóbbi tüntetések alkalmával, 
az oláhokkal szemben is megmutatta, hogy mér­
séklettel bár, de impozáns erővel mutalja ki 
lelkesedését a haza, a magyarság iránt és meg­
veti a hazaárulókat. Minden hazafias és em­
lékünnepet ez az ifjúság kezdeményez és ren­
dez és a polgárság nyugton hagyja kezükben 
a rendezést, mert tudja, hogy az ott jó kezek­
be v an letéve.

És most, ha a tekintetes szerkesztő ur 
még több szépet és jót kívánna tudni váro­
sunkról, tessék csak idejönni! Hanem akkor 
jó sok időre méltóztassék otthon elvégezni a 
dolgát, mert innen egy darabig el nem ereszti 
a jó magyaros vendégszeretet. E tekintetben 
még a hazaáruló oláhokról is így beszélt egy 
vendéglős :

— Ebugatta hazaárulói ! De sajnálom 
tőiök a jó ételeket. — De hát csak nem ad­
hatok nekik se rosszat ICsak legalább m e g fe­
küd n é k ! 1!

Határidő-naptár.
Decz. 28. A Gönczy-egylet alakuló közgyűlése.
Decz. 31. Az izraelita ifjúság lánczestélye a 

Margit-fürdőben.
Jan. 1. Nagy Imre próbabálja a Koroua-veu- 

déglőben.
Jan 7. Vőfélyek bálja a Margit-fürdőben.
Jan. 11. Jogász-tánciestély a Bika-szál'odában.
Jan. 14. Kormánypárt bálja a Bika-szállodában.
Jan 18 A csizmadia ifjú mesterek bálja a »Ko­

rona« vendéglőben.
Jan 21. Függetlenségi kör bálja a Korona-ven­

déglőben.
Jan 21. A polgári kör bálja a Bika-szállodában.
Jan. 21. Esküdtszéki tárgyalás a debr. kir. tör­

vényszék előtt.
Jan. 21. Ács ifjúság bálja a Margit-fürdőben.
Jan. 28. Csizmadia ifjúság bálja a »Koroua-- 

vendéglőben.
Jan, 29.
Febr. 4.

szállodában,
Febr. 4. Kőmives ifjúság bálja a »Margit«-ban.
Febr. 11 Függetlenségi párt bálja a Korona­

vendéglőben.
Febr. 18. Esküdtszék! tárgyalás a debr. kir. 

törvényszék előtt.

Iparoskor bálja a Bika-szállodában. 
Evang. fillér-egylet thea-estélye a Bika-

Ujdonságok.
* Kossuth mellszobra. Kossuth La­

jos nagy nevének hallatára minden magyarnak 
szive hangosan feldobog. A gondviselés ritka 
kegye megengedte, hogy hazánk hőn szeretett 
fia 90 éves korát megérhette szellemi fényének 
tündöklésében. A magyar nemzet ünneplő örö­

mének! 
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^ an például egy taná-
v szól :

■ a süröspohár hab- 
" ver* és ezzel a 

pellengérre álli-

’K a pellengért is, 
'ozatot is, sok vendé­

it magára ha- 
r ik zárkózott termé- 

; Ez tapasz­
ok mind rostélvlyal 

íz újabb építmények 
Keil ahhoz, mig ezt 

par ! fiúra száll, le- 
ís szépen haladnak, 

rétéi : itt ur, sze-
• - benne van ebben,

-szimiláló képes-'
•• a is többé kevésbé 

mán, átvéve annak jó 
turnust a jó erköl-

Ezt onnan is tu- 
járt a szép Arad 

összehasonlítást téve 
■■ a között, nekünk 
ayos, hogy Buda- 

-■ :n épített annyit egy 
eczen.
uzá »anya g,« mint 

ri osztály is hívja. E 
elől jó példával, a 

'tát építtetett a pia- 
'k ragaszkodik is Deb- 
- ide hozza vizsgázni 

-zbe öltözött taná- 
j jvendő miniszter- 

u az Debreczenben),

czennek van egy 
ni engedi, hogy 

most belefogott, soha 
. oskolának minden 

sesülni tudó ifju- 
rések alkalmával, 

-gmutatta, hogy mér- 
~ erővel mutatja ki 

-az iránt és meg- 
nden hazafias és em-
• kezdeményez és ren-

: hagyja kezükben 
- az ott jó kezek-

szerk'sztő ur 
ív.mna tudni váro- 

' Hanem akkor 
K /.hon elvégezni a 
darabig el nem ereszti 
zeretet. E tekintetben 
árul is igy beszélt egy

ía írulói ' De sajnálom 
De hát csak nem ad- 

’ < -ak legalább m e g f e-

[ö-naptár.
alakuló közgyűlése. 

..’a ifjúság tánczestélye a

íja a Korona-ven-

.a a Margit-fürdőben.
1 a Bika-szál'odában.
rt iiáija a Bika-szállodában, 
a ... mesterek bálja a »Ko-

5 • bálja a Korona-ven-

■ ;aa Bika-szállodában, 
irgyalis a debr kir. tör-
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v.a a Bika-szállodában.
'-A thea-estélye a Bika-

- ; bálja a »Margitéban, 
v párt bálja a Koroua-

;rgyalás a debr. kir.
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iágok.
llszobra. Kossuth La­

ra minden magyarnak 
: A gondviselés ritka 

hazánk hőn szeretett 
rhette szellemi fényének 
ar nemzet ünneplő őrö­

mének, kegyeletes hálájának bizonyosan lelkes 
örömmel kész maradandó kifejezést adni mű­
vészeti alakításában. Az alulírott bizottmánvt 
az a hazafias meggyőződés vezérelte, hogy az 
egész magyar nemzet tetszésével találkozik, 
midőn megalakult, hogy Kossuth La­
jos mellszobrának Aradi Zsigmond kitűnő szob­
rász hazánkfiánál narrarai márványban díszes 
piedesztállal együttes, a nemzeti múzeumnak 
szánt megrendelése czéljából e sorokkal a nem­
zet lelkes leányaihoz és fiaihoz forduljon támo­
gatásért, adományokért a szobormű költségei­
re. Legyen az emlék az egész nemzet adomá­
nya. Az adományokat szíveskedjenek a gyűjtők, 
adakozók K o v á t s József orsz. képviselő úr­
hoz, a szoborügy pénztárnokához Budapestre 
(I. kér. Krisztina-utcza 4. sz.) küldeni. A be­
gyülendő összegeknek s a gyűjtök és adakozók 
neveinek közzétételére a fővárosi napi lapokat 
fogjuk felkérni. Kelt Budapesten, 1892 novem­
berben.A Kossuth-mellszobor bizottmány Buda­
pesten Fornszek Sándor elnök. Barcsay Kál­
mán, Bartók L,ajos, Gracza György, Kaas Ivor, 
báró Kemény Endre, Kováts József.

* Post fosta. A karácsonyi ünnepek 
elmúltak s ma már ismét belejutottunk a hét­
köznapi élet prózai hangulatába. A karácsonyt 
vidáman ünnepelte meg Debreczen. Hideg, zord 
idő volt ugyan, de ez mitsern rontott az ün­
nep hangulatán, sőt inkánb javította azt. Hali­
fax hívei ugyancsak kihasználták a kedvező 
időt s reggeltől estig tömve volt korcsolyázók­
kal a Margit-fürdő jégpályája. A templomokat 
is nagy számmal látogatták s a felújított ka­
rácsonyi éjféli misén, daczára a metsző északi 
szélnek, számosán jelentek meg. De jutott idő 
a jókedvű mulatságokra is. Az István és János 
esték hagyományos baráti összejövetelekkel 
ünnepeltettek meg. Vidám derű honolt a csa­
ládi körökben s a karácsonyfák gyertyáinak 
visszfénye iJég most is ott ragyog a boldog 
gyermekek arczán, kik még nem tudják azt, 
hogy a költészetre prőza, a fényre árny, az 
ünnepnapokra hétköznap következik.

* Bizalmi szavazat egy főszolga­
bírónak. H.-Hadház nagy község képvielö- 
testülete azon interpellácziöval szemben, me­
lyet Kováts József, a b.-nánási kerület orsz. 
gyűl. képviselője, a képviselőház f. hó 17-iki 
ülésén intézett a belügyminiszterhez, bizal­
mat szavazott F erenczy Elek 
főszolgabírónak. H.-Hadházról hi­
vatalosan megkerestettünk az iránt, hogy ezen 
bizalmi nyilatkozatot egész terjedelmében kö­
zöljük. Miután pedig az interpellácziót annak 
idejében egész terjedelmében közöltük : hírlap­
írói kötelességünk azt parancsolja, hogy ezen 
interpelláczióra adott bizalmi nyilatkozat köz­
lése elől se zárjuk el lapunk hasábjait. Holnap 
közölni is fogjuk egész terjedelemben — m e g- 
felelőkommentárokkalkisérve.

* Kereskedők gyűlése. Az 1891. 
XIV. tczikk szerint, mely tcz. tehát Baross 
minisztersége alatt hozatott régi szükség pót­
lása czéljából : minden kereskedelmi alkalma­
zott tartozik tagja lenni egy elismert beteg- 
segélyző pénztárnak. Most a helybeli kereske­
dők utasítást kaptak a kereskedelmi miniszter 
tői, hogy a törvényhez alkalmazkodjanak. E 
tárgyban f. hő 26-án kereskedőink gyűlést tar­
tottak a csapó-utczai Korona termében Stern 
Győző elnöklete alatt és Zádor Lajosnak, a 
kereskedő társulat elnökének jelenlétében. — 
Elhatározták itt, hogy az iparosoktól függetle­
nül külön betegsegélyző egyletté 
alakítják a kereskedő társulat jelenlegi kórhá­
zát és ennek engedélyezése végett valamint 
azon kérelemmel, hogy ne kelljen nekik a tör­
vény érteimében az iparosokkal együtt alkotni 
egyletet, küldöttséget menesztenek a kereske­
delmi miniszterhez, melynek tagjai Zádor La­
jos és Stern Győzőn kívül többek. A gyű­
lés lelkes hangulatban a határozat feletti meg­
elégedés hangjai közt ért véget.

* Szavazás egyházmegyei tiszti 
állásokra. Tudvalevő dolog, hogy a debre- 
czeni egyházmegye több tiszti állására az első 
szavazás alkalmával nem érkezett be abszolút 
szótöbbség — s ezen állásokra uj szavazást 
hirdettek. A debreczeni ev. ref. egyház pres- 
bytériuma tegnap szavazott s a maga 6 szava­
zatát ismét Dr Kovács Sándorra, mint 
egyházmegyei világi főjegyzőre továbbá Kiss 
Atbert és Nagy Lajos lelkészekre, mint egy­
házmegyei tanácsbirákra adta.

* Betörés a zsidótemplomba. F. 
hó 26-án éjjel a Tafler Ignácz elnöksége alatti 
és a Kutasi Imre-féle nyomda feletti orth. izr. 
templomba ismeretlen tettes behatolt s előbb 
a hitközségi jegyzői szobában egy perselyből 
vette ki a pénzt, majd a templomban magá­
ban tört fel egy perselyt, melyben azonban 
már semmit sem talált. Innen a szekrényhez 
ment, hol a szent törvények és illatos kenő­
csők állanak, s onnan egy 15—16 frtos ezüst­
órát csent ki a szekrénykulcs segélyével, me­
lyet egy szőnyeg alá szokott elrejteni a temp­
lomzáráskor az egyházfi. Ebből is látható, 
hogy a betörést csak a helyzettel teljesen is­
merős egyén követhette el. Az ellopott ezüst 
óra bizonyos Grünfeld nevű urnák tulajdona, 
ki azt az egyházfinak imádkozás előtt 
megőrzés végett adta át s imátkozás után ha- 
zamenvén, ott felejtette. A vizsgálat folyik.

* Az ifjúság munkálkodása. Meg­
jelent a hittanszaki önképző társulat Köz­
löny-ének 3-ik száma, a következő változa­
tos tartalommal: Karácsonykor, Jánossy Zol­
tán. — Karácsonyi ágendai beszéd, Theologus 
— Táreza: Bécsi levél, Kovács Emil.— Jeph-

tha lánya, — n. — Goethe Faustja a keresz­
ténységhez való viszonyában, németből — zs — 
— A keresztyénség hogvan győzi le a duális- 
must? Juhász László 2. th. — Yinet gondola­
taiból. francziából, L. — Vegyes közlemények.

* Elhunyt lelkész. (Jsváth Imre sar- 
kadi ev. ref. lelkész, a nagyszalontai egyház­
megye kiérdemli]! esperese, lelkipásztorságának 
56-ik, életének 85-ik évében, f. hó 23-án, vég- 
elgyengülés következtében, elhunyt, vsváth, ki 
újabb időben nyugalomba vonult, valamikor 
leglelkesebb harczosa volt a nehéz időkben 
az ev. ref. egyháznak. Tiszáékkal és a Degenfeld 
grófokkal együtt küzdött a 60-as években a 
magyar ref. egyház igazaiért, a mik nemzeti 
jogok is voltak egyben. A lelkes, hazafias pa­
pot az akkori nagyváradi cs. kir. törvényszék 
el is ítélte mint lázitót. Mikor a szabadság- 
harcz leveretése után az oroszok űzőbe vették 
gf. Thoroczky-t és gr. Kornis t : a menekülők 
életét Osváth mentette meg, elrejtvén őket az 
üldözők elől, noha ezzel a saját életét koez- 
káztatta. Az elhunyt benső barátságban volt 
Sárossy Gyulával és Táncsics Mihálylyal is. 
Mikor Táncsics a szabadságharcz után mene­
külőben volt, Osváth erdőgyoroki tanyáján 41 
hónapig béres gyanánt tartózkodott, hogy ki 
kerülje a zsandárok figyelmet. Osváth hazafias 
múltja epizódjairól köteteket lehetne összeírni. 
A kiváló papot, hazafit és szónokot nagy számú 
család gyászolja ; 22 unoka, 31 dédunoka ma­
radt utána. Temetése tegnap volt.

* i/ucaciu zár alatt. Lucaciu Lász­
ló, a hírhedt laczfalusi e.xpópa csütörtökön 
kapta meg a bírósági végzést, hogy azonnal 
jelentkezzek az egyévre szóló államfogház-bün- 
teté*ének megkezdésére.

* Szavazás elektromo.sággal. A Mikádók ho­
nában olyan intézményt akarnak meghonosítani, mely 
az ottani mamelukok körében nagy felháborodást kelt. 
Eddig ugyanis a japáni mameluk-képviselők a t. Ház­
ban soha se mondtak többet két szónál : igen vagy 
n e m. Most ettől a két szótól is meg akarják őket 
fosztani a japáni technikusok, kik villanyos szavazó 
gépeket 'aláltak fel. a szavazás megkönnyítésére. Csak 
egy gombot kell megnyomni a képviselőnek és az elnök 
asztala előtt kiugrik egy fekete és egy fehér golyó. A 
fekete igent, a fehér nemet jelent. Azonkívül mindegyik 
golyón rajta van a képviselő ülésének száma; igy hát 
a névszerint való szavazás se fog gondot okozni. A 
magyar kormány állítólag érintkezésbe lépett a japán 
technikusokkal, nem lehetne-e a többszöri rendreuta­
sítás után villamos gép segítségével az illető rakon- 
czáílan képviselőt egy hasonló gomb megnyomásával 
el-elsülyeszteni ?

Korona és forint. A nagy közönség 
legtöbbje teljesen tájékozatlan, hogy tulajdon­
képen mi is lesz újévkor a pénzszámitással ; 
általakat) csak a korona egyseg alapján megy 
a számítás, vaby a mostani forintos rendszer 
még újév utáu is érvényben marad ? Most a 
pénzügyminiszter egy leiratot intézett az adó­
hivatalokhoz, melyből kiviláglik, hogy még egy 
ideig a forint szerinti számítás is forgalom 
képes. A miniszter ugyanis tudatja, hogy az 
összes állami tisztviselők, s fize'ésüket az 
állampénztártól nyerő más hivatalnokok java­
dalmazását 1893. évi január, február és márczius 
hónapokra az eddigi forintokban tette folyóvá.

Eljegyzés. Szombaton jegyezte el 
Kubay Alajosnak a »Foncziére* bizt. társaság 
helybeli titkárjának szeretetre méltó, szellemes 
és bájos leányát Józikát, Bernovits Gusztáv 
építész mérnök, tartalékos cs. és kir. tüzér­
hadnagy.

* A »Debreczeni Protestáns Lap«
uj évtől kezdve megnagyobbított alakban, he­
tenként másfél Ívnyi terjedelemben fog megje­
lenni s ezen megnagyobbított alakhoz képest 
az előfizetési dija évi 5 frt helyett 6 frt lesz. 
Az eddigi szerkesztő, Csiky Lajos mellett, mint 
tfTsszerkesztö Dr. Baczoni Lajos jogta­
nár fog működni.

Nincs többé bélyeg Az angol posta- 
igazgatóság körlevelek, újságok stb. tömeges 
küldésénél nagyszerű újítást tett, mely előre­
láthatólag más országokbtn is hamar el fog 
terjedni. A feladó ugyanis a tömeges szállítás­
nál egyszerre fizeti le a portót, s a posta egy­
szerűen csak ráüti a levelekre, vagy az újsá­
gokra a bélyeget melyen ez áll, hogy: plaid, 
(ki van fizetve) de levélbélyeget nem ragaszt 
rá. — Az újságokra nézve nagyon üdvös vol­
na ez az újítás, s a ki ezt nálunk meghonosí­
taná, rendkívül lekötelezné a lapokat. Minden 
lap sokat megtakaríthatna időben, ha bélye­
get nem kellene a czimszalagra ragasztani.

* Cavalleria rusticana. Tisza-Fü- 
reden a Gencsey-féle tanyán, véres összeütkö­
zés volt két dohányos között. Uj András, az 
egyik munkás úgy — látszik — nem állott 
tarsai előtt valami nagy grácziában s meg is 
tettek mindent, hogy tőle megszabaduljanak. S 
minthogy a gazda tovább is megtartotta szol­
gálatában, egy önérzetes munkás, Kovács 
László kijelentette Uj Andrásnak, hogy inkább 
ő áll ki a munkából, de vele egy tanyán nem 
szolgál. A megsértet Uj András arczát elöntötte 
a vér, hirtelen indulatában kést rántott s 
összeszurkálta társát. Hat súlyos sebet ejtett 
Kovács Lászlón, ki most a halállal vivődik.

* Halálozás. Nikházy Dániel nyugal­
mazott polgári biztos, ki hosszú évekig állott 
a város szolgálatában s egyike volt a legrégibb 
rendőri tisztviselőknek, karácsony első napján 
elhunyt. Kötelességtudó, munkás tisztviselő 
volt. Haláláról a következő gyászjelentés ada­
tott ki : Mély fájdalommal tudatjuk a feledhe­
tetlen jó férj, apa, nagyapa, dédapa és rokon­
nak idősb. Nikházy Dániel nyugalmazott 
polgári biztosnak 1892. évi deczember hó 25-én 
reggeli 5 órakor, 9 heti súlyos szenvedés után, 
életének 71-ik boldog házasságának 40 ik evé­
ben, szívbajban történt gyászos kimúltál. A

megboldogult hült tetemei 1892. évi deczem­
ber hó 27-én délután 2 órakor fognak, az ev. 
reform, egyház szertartása szerint, Hatvan-ut- 
czai 1504. sz. a. háztól, a ref. nagytemplom­
ban tartandó rövid gyászima után a Czegléd 
(Kossuth) utczai sirkertben örök nyugalomra 
tétetni. Mely végtisztesség tételre a megboldo­
gult rokonait, jó barátait, hivataltársait s ös- 
merőseit bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 
1892. Deczember 25. Neje : Özv. Nikházy Dá­
niel né, szül. Czeizing Zsuzsánna ; gyermekei: 
Karolina, férjével Kelemen Ferenczczel; gyerme­
kei : Róza, férjével Dézsi Lajossal, s gyerme­
keivel ; Mariska, jegyesével Molnár Lászlóval ; 
Erzsiké, Albert: Fia : ifjú Nikházy Dániel : 
Nikházy László neje Halmi Teréz s gyerme­
kei : László, Teréz, Dániel ; Nikházy Gusztáv 
neje Zatorszky Malid s gyermekei ; Maliid, 
Gusztáv, Zoltán. A megboldogult testvére gyer­
mekei: Özv. Kovács Imréné, szül. Mészáros 
Eszter s gyermeke: Szilágyi Bálintné, szül. 
Mészáros Zsuzsánna s gyermekei ; A megbol­
dogult neje testvérei: Özv. Alibán Imréné szül. 
Czeizeng Teréz : Fehérváry József nejével s 
gyermekeivel ; Özv. Makay Ferenczné, szül. 
Czeizing Amália s gyermekei; Czeizing József 
nejével s gyermekeivel. Béke lengjen porai fe­
lett ! A temetést Dankó Mihály temetkezési-in­
tézete rendezte.

* Móricz Pál csődügye. Most már 
bizonyos, hogy a Móricz Pál hitelezői nem fog­
nak békességesen kiegyezni, hanem kivárják, 
mig a komplikált csődvagyou minden pere 
lebonyolít tátik és a feloszlásra kerülhet a sor. 
A kiegyezést nem az hiúsította meg, hogy a 
hitelezők nem akarnának kiegyezni, hanem az, 
hogy Móricz Pál tulajdonképpen úgy ajánlotta 
lel az egyezséget, hogy ígéretet tett az adós­
ságok 49'/„-át megfizetni, de csak akkor, ha 
majd ő lebonyolítja a kétes pereket. A hitele­
zők a kiegyezés alkalmával azonnal kérnék 
pénzükét, Móricznak pedig nincs módjában 
most fizetni. A csödvagyon nyolczszázezer frt 
követeléssel van megtámadva, melyből 400,000 
bizonyos es 400,000 frt kétes követelés, melyet 
bonyodalmas perek után Ítélnek majd esetleg 
meg hitelezőiknek. E követelések között van 
Luige de Grande olasz bankárnak 216,000 fo­
rintos követelése, mely nagyon odiozus és hi­
hetőleg a csödvagyon javára dől el Sok függ 
attól is, hogy a nagybajomi birtok és taracz- 
völgyi vasúti kötvények mint fognak eladatni, 
de még ez esetben sem remélhetnek többet a 
hitelezők 60%-nál.

* Színház Tegnapelőtt a »Madarász«-ban, teg­
nap a »Kondorost szép csapiamé« népszínműben 
vendégszerepeit Réthy Laura asszony, a mi régi. ked­
ves ismerősünk. Mintha megelevenedtek volna szín­
pad is. nézőtér is. mintha hosszú álomból ébredtek 
volna fel a mi színészeink, tele volt a ház és a játék 
is sokkal pezsgőbb, élénkebb. Most látszik csak meg 
igazán, hogy a színigazgató kitől fosztotta meg a deb­
reczeni közönséget, midőn a kedves, eleven művésznő 
a legnagyobb tökéletességgel, utólérhetlen természetes­
séggel, szép énekével magát szivünkbe lopva, játszotta 
a Postás Milka szerepét. A többi szereplők is : Róna- 
széky, Balassa, Locsarekné és Püspöky. mind meg­
feleltek a várakozásnak s megérdemelt tapsokat arat­
tak. A »Kondoros! szép csapíárné« előadása is szé­
pen sikerült. A vendégmüvésznőn kívül Kiss Nándor 
tűnt ki Csergő Laczi szerepében erőteljes drámai 
játékával s szép baryton hangjával.

* Tiszafüred vidéke a népván­
dorlástól kezdve, irta Tariczky Endre. 
Az egri érseki liczeum nyomdájából kikerült 
füzetben a szerző azt kutatja, hogy a hunok 
és a magyarok bejövetele s a 16. században 
János király hadvonulása mennyiben érintette 
a tiszafüredi Kócsszigetet. A kocsi sziget alatt 
érti azon területet, melyen Tiszafüred, T.-Szöl- 
lős, lgar, Nagy-Iván, Szent-Imre és Nagy-Kun­
madaras falvak fekszenek. Kimutatja, kogy a 
első fö-hadiszállása Debreczentől nyugotra Új­
város határában lehetett, a mint ennek emlé­
két az ott ma is élő Xelemérföldje és Etella- 
ka nevű határrészek őrzik, hogy ennek Kócs- 
sziget vala előőrse a Tisza felé s miután e szi­
get a rómaiak ellen megindított mozgalmak 
kulcsa volt, azt hiszi, ez is hun szó, a melyet a 
magyarok a hunoktól vettek át, mint Hunni- 
várt. Kimutatja azután, hogy Tas és Szabolcs, 
Máramarosból visszatértükben érintették Szere­
pei, Szeghalomnál megfordultak.Póhalomnál tá­
bort ütöttek (idáig terjed Anonymus tudósítása). 
Taskony- és Porcsákosnál táboroztak, a kócsi 
szigetnek a Tisza jobb oldalára átvezető kel 
átjárását megszállva tartották, mig végre hadai­
kat az egyekdorogmai révén a Tiszán átvezet­
ték. Tas nevét Taskónát (a kó szláv kicsinyí­
tő leven, a szó szerző szerint ezt jelenti: Kis- 
Tashát,) — Szabolcsnak illetőleg fiának Csák­
nak nevét Csákhalom őrzik ; mindkettő T.-Szol- 
nok és N.-Kunmadaras közt. Végül azt bizo­
nyítja, hogy János király 1527-ben a Tiszához 
vonult temesi és váradi seregei felett a kocsi 
szigeten tartott szemlét, a mit egyrészt a tá­
borra vonatkozó Nagyállás, másrészt a király 
sátrára vonatkozó Janosálás ma is élő hely- 
nevekek bizonyítanak, mindkettő az egyeki ha­
tárban.

*A kislutri megszüntetése. A kor­
mány elhatározta a kis lutrinak már a jövő 
év folyamán való megszüntetését. A dóig ter­
mészeténél fogva ez csak úgy történhetik, ha 
Ausztriában is eltörlik a kis lutrit, máskülön­
ben a magyar lutrijátékosok is a szomszédba 
hordanák a pénzüket. Mind a két kormány a 
külföldi államokban divó úgynevezett osztály­
sorsjátékot szándékozik a kis lutri helyett élet­
beléptéink Az eredeti terv az volt, hogy ma­
gánvállalatként kezeljék ezt az osztálysorsjáté­
kot, a mely esetben természetesen nem lett 
volna szükség a lottóhivatal fenntartására s ép­
pen ezért a tisztviselői fizetéseket szabályozó

törvény nem is terjedt ki erre az Aussterbe- 
étatra helyezett hivatalnak a személyzetére. 
Ámde időközben arra a meggyőződésre jutot­
tak, hogy fontos érdekek kívánják az újonnan 
életbeléptetendő osztály-sorsjátéknak is a kor­
mány kezeiben való megtartását. Ennek foly­
tán a lottó hivatal is fenn fog maradni s utó­
lag gondoskodni kellett e hivatal személyzete 
javadalmazásának szabályozásáról, is. A mely 
kérdést a kormány javaslata szerint úgy inté­
zett el a képviselőház pénzügyi bizottsága, 
hogy megjavította két lottóhivatali főnök s egy 
ellenőr javadalmazását 200—200 forinttal, két 
ellenőrét 100—100 forinttal, egy levéltárnokét 
s hat hivataltisztét szintén 100—100 írttal stb.

* A közönség figyelmébe. Sokan 
azt hiszik, hogy a 2 frtos, 1 frtos és 25 kros 
osztrák ezüst pénzek is okvetlen beváltandúk 
1-jfcig. Sietünk őket fevilágositani a rendelet 
szavaival, melyek szerint az osztrák 2 frt 1 frt 
és huszonötkrosok újév után is teljes értékükben 
felváltatnak, teljes fizetési eszközt * képeznek, 
szóval forgalomban maradnak. A pengő pénz­
láb szerinti ezüstpénzek azonban, mint a tal­
lérok, 1ji tallérok, 20-asok, hatosok, korona­
tallérok és tallérok beváltatnak s. újév után 
csupán anyagi értékkel bírnak.

* Tányérozó menyasszony. Sze­
rették egymást és jegyet váltottak. A vőlegény­
nek azonban már modern fogalmai voltak a 
házasságról és lázasan tudakozódott, hogy 
egyenlő arányban áll-e a leány szerelme nagy­
sága a hozomány nagyságával ? Az após pedig 
azt tette, a mit a modern apósok ilyenkor 
tenni szoktak, t. i. — ígért 300 irtot.

Eljött az esküvő napja is. Az após lótott- 
futott mindenfelé, de a jegyesek szerelmére 
senki sem akart hitelezni és végre is lealku­
dott az ígért 300 írtból 200 frtot.

A vőlegény egy kicsit méltatlankodott, de 
még sem akart botrányt csinálni és megnyugo­
dott sorsában. Mikor azután már föl volt ál­
lítva az udvaron a mennyezetes sátor, mely alatt 
a pap már áldásra készen várta a szerető párt, 
az ünnepi és lakodalmas közönség kiváncsi 
bám ész kodással várta a mindig érdekes jele­
netet, oda benn a lakodalmas házban a vőlegény 
egyszerre csak oda szól az apósnak :

— Hát megyünk ?
— Megyünk !
— Igen, de előbb szeretném látni azt a 

100 forintot.
— Jó van, majd az esküvő után.
•— Bizony nem jól van az. Eső után köpe- 

nyeg. Mig azt a 100 fortot nem látom, egy 
tapodtat sem teszek.

A menyasszony erre a határozott kije­
lentésre, a helyzet komolyságához illő keser­
ves zokogásban tört ki, — de a vőlegénynek 
nem imponáltak a könnyek és ismeretlen ki­
jelentette, hogy hogy bármenvnire szereti is 
bájos aráját, nem akar egy koldusból kettőt csi­
nálni és azért a 100 forintból nem enged egy 
batkát sem.

Minthogy a szerelem leleményes, a meny­
asszony hamar feltalálta a hirtelen fenyege­
tő akadály elhárításának a módját. Tálczát 
vett elő s hamarjában összegyűjtötte a tisztelt 
vendégkoszoru közt a 100 frtot nehány kraj- 
czár hijjával, a mely krajezárokat a vőlegény 
nagylelkűen elengedett.

És egymáséi lettek szivük forró óhaja 
szerint, mert hát — hogy is mondják csak — 
a házasságok az égben köttetnek.

Közgazdaság.
Olasz bor. Ugyancsak rászorultunk az 

olasz borra, a mióta magunknak nem terem. 
Legjobban bizonyítja ezt az, hogy a folyó év első 
tiz hónapjában az osztrák-magyar monarchiá­
ba nem kevesebbet, mint 275.516 hektoliter 
olasz bort szállítottak, tehát husszorta annyit, 
mint 1891. első tiz hónapjában, a mikor a be­
hozatal csak 13.369 hektoliter volt. Külföldön 
— miután nincs kivitelünk — az olasz bor 
foglalja el mindenütt a magyar borok helyét.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-nteza 1702, sz.)

' Szives tudomásul!
MR" A közelgő farsangra nagyválasztékban 

érkeztek raktárra:

BÁLI SZÖVETEK,
színes selymek,

franczla Trolié-ok,
atlasz, satin és balisztok,

továbbá:

suliik, virágok, csipkék, báli belepisl:,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
Debreczen, Rózsatér.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.
(520.) 2.
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Ezen rég jónak bizonyult bedörzsölés, 
csúz. köszvény. hátfájdalmak és meg­
hűlések ellen a világ minden rúazén 
el van terjedve és kitűnő hatása által

a legjobb •^SK.
háziszer hírnevét elnyerte. A valódi 
Horgony-Pain-Eipeller majdnem min­
den gyógr»zertárban kapható 40 kros. 
70 krós és 1 frt 20 kros üvegekben 
és így a legolcsóbb 1,473.1 01

-háziszer.-

I LÁTVÁNYOSSÁG. |

ií ajándék tárgyai
és gyermek játékok

olcsóbban kaphatók mint bárhol

;BÁUM MIKSA
újonnan berendezett üzletében

I a régi üzlet mellett.
I (495.)
I Látványosság.

Seidl Gyula
gépgyáros és kútfúró-mester

ki szabadalmazott viznyomásu 
gyorsfuró készülékeivel Debreczen- 

ben és vidékén 2 év alatt

50 jó ivóvizet
szolgáltató

fúrt kútat készített
ajánlja magát a tisztelt közönség 
becses pártfogásába. A megrende­
léseket jutányos árban és gyorsan 

foganatosítja, szavatol
egészséges jó ivóvízért

s a kialkudott ár csakis ez esetben 
fizetendő. Bővebb felvilágosítással 
szolgál és megrendeléseket elfogad

iSzepessy Gusztáv
Péterül ajtó-ntcza 852. sz, d. e. 10 órától 12-ig.

(467.) -Ö.

>gacsi

Flaue 1-t a k a r ők.
LÓPOKRÓCZOK,

Tricot, Peruvien és Toskin,

mindennemű bélcsnemiiek,
férfi chiffon ingek

1-50 Í90 2*20 2-60
3HCLl3n.ö s ég" e Iszte e _

Gyapjú alsó ingek,
nadrágok

nagy választékban
SZABÓ LAJOS FIAI czégnél

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.
(419.) 47.

Dr. GLÜCK LAJOS
egyetemes orvosíudor,

8 Lakik: EGÄ?R
Rendel:délelött8"•*

(464.
délután 2—4-ig.

13—20.

sas****

Eladó
egy 12,000 lakossal bíró nagy­
községben, a főpiaczon, egy 
élénk forgalmú

vegyes kereskedés.
Értekezhetni Maday Imre 
nrral B.-l jvaroson.

(áll.) 3—3.

Uj kútfúrási vállalat.
Számos helyen sikeresen végzett kút­

fúrások bebizonyították, hogy Debreczen szab. 
kir. város területén, 40—60 méternyi mély­
ségben

sgr egészséges tiszta ivóvíz
bőven található.

Ezen okoknál fogva — miután jó ivóvi­
zet szolgáltató kút még elegendő számban 
nincsen, de a tiszta viz, ivásra, építkezési és 
más czélokra egyaránt szükséges — kútfúrási 
vállalat létesítésére határoztuk el magunkat, 
olv feladattal, hogy jó vizű kútakat, az eddig 
szokásban volt áraknál jóval olcsóbban létesít­
sünk úgy, hogy ez által a háztulajdonos urak 
nagy része kútfúratásra határozván el magát, 
minden nagyobb ház udvarán ivóvizet szol­
gáltató kút található legyen.

E végből megfelelő, egészen uj műszerek­
kel láttuk el magunkat és a fúrások teljesíté­
sére oly tapasztalt szakembert szerződtettünk, 
ki szakképzettségét számos sikeres fúrással 
Debreczenben és vidékén már bebizonyította.

Kútfúrásokra vonatkozó költség kiszá­
mításokkal és felvilágosításokkal felszólításra 
a legkészségesebben szolgálunk.

A midőn uj vállalatunkat a tekintetes 
városi tanácsnak, községi elöljáróságoknak és 
a nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk, 
becses pártfogásukért esedezünk.

Maradtunk teljes tisztelettel

BAUER és TÁRSA
gazdasági gépgyára és gépgyári raktára

DEBRECZENBEN.

Leszállító« árak!
LeltározásalkaUnából Deczember ho Hol kezdve az összes raktárunkon lev,

NŐI ruhaszöveteket,
fekete divat-kelméket is,

színes mosó velezeket,
Téli gyapjú nagykendőket,

trikót derék és gyermekruhákat,
valamint

szőnyegeket,
bútorszöveteket, ágy- es asztal-térit őket, lüggőnx ökot,

ttl8l mélyen leszállított árakon árusítjuk el.
Szabó Lajos Fiai

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

Alapittatott 1865 Alapitt&tott 1865

DIETRICH és GOTTSCHLIG
cs. és kir. udvari tea- és rum-kereskedés.

jggg- A Dreher A.-féle kiviteli palaczkserek főraktára. "Bü
Iroda és megrendelő hely:

DUDAPESTEN, IV.. régi posta-uteza 10. sz, a.
KivlieU és áiitveli piziciek Kőbányán

Küldemények vasúton és postán utánvét mellett. Kizárólagos közvetlen bevitelünk, finom és legfino­
mabb minőségű teákból. Közvetlen bevitelünk jamaikai mm és első rangú francsia cognae-ból. úgy­
szintén a franczia és hollandi (Ervin Lucas Bols-féle) likőrökben. Különösen ajánlhatjuk a már 27 éven 
át közkedveltségnek örvendő elérhetlen teakeverékeinket, Mandarin-, Császár-. Király-. Moszkvai- Vik­
toria- valamint az udvari tea-melanget 1 , kilónként 3 frttól 12 írtig

JAMAIKA RUMUNK
18. 35 és 70 czentiliteres és l‘/10 literes üvegekben 40 krttól 6 Írtig üvegenként. \

BRASILIAI RUMUNK
saját védjegyünkkel ellátott üvegekben l*/io liter á frt. 1.23 és 70 czentiliteres á - 68 krjával. Legkisebb 
rendelmények leggyorsabban és pontosan eszközöltetnek.

Részletes árjegyzékeinket levelező lappal együtt, azonnal ingyen es bérmentve küldjük.
Detail tea és rum-raktáraink :

IV., Váczi ntcza 18., a »Korona«-kávéház áteilenében.
IV., Kigyó-tér, Teieky-féle palota.
VI., Andrássy-nt 23. sz., az operaházzal szemben. (451.) 7—1«.
Ismét eladóknak és kávésoknak nagybani arak különös kedvezmények mellett.

Ä korcsolyázás a legegészségesebb
TESTEDZÉ S.

közönséges .........................
niklirozott......................... 1 „ „
széles aczéltalppal ... 1 „ „

niklirozva 1 „ „ 5.—

1 pár frt 1.50 
1 ,, „ 3.50

3.50

közönséges
niklirozott

extra finom

1 pár frt 2.80 
1 „ „ 3.50 
1 „ „ 4-50

HEHE gyakorlott korcsolyázóknak, talpra csavaró, mükivitelekre 
legalkalmasabbak niklirozva............................................. 7 frt 50

PATENT talp és savokcsavarral . —.90 ar.

Sikerült karácsonyi ajándék, 8$" Legnagyobb választék és raktár *1

TÓTH GYULA
(6) vasnagykereskedés DEBRECZEN, városház sarkán.
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Egész évre 
Félévre . 
Negyedévre 
Egy hóra
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Alap szelierai raj
•meny a Merkes]

1701 sz bei
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Telegdi K La;-. J 
• Undóhhrel 
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Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-uteza Konrád-ház, 1702.)

A »□ 
mának elJ 
val kezdői 
lommal kJ 
fizetéseik 
azokat, kis 
lékaik kiéi

A »Dl
Egy 
Fél I 
Négy ^ 
Egy

Tévt 
fizetési 
küldeni: 
nak. Debj

A „DE

Bizalnj

K o
orsz. gyűlj 
17-iki ülés| 
cziót in léi 
ként akarj 
Konkoly DJ 
anyagilag 
utóbbi kép] 
renczyre, 
váts Józsi 
adta szavaj 

Ezt 
Ferenczy 
tás után 
lépten nyc 
zon Tóth 
ott a hival 
azon ürüg 
alatt a cse 
talmazott,

A bal 
len a debrj 
emelt, de 
selő —• - 
ügyész vá 
száz eseti 
ben, mell 
mintegy fi) 
járásának 
az e 1 j á| 
sziónálva 
merte töbj 

Ezen] 
megjelent 
számában.! 
szélmalor 
nem vonii 
zalmi nyílj 
— de márl 
talmazásáj 
h.-hadházi 
telt szolgáj 
nak: biz!

A bi 
kinek száll 
szavazunk]

hogy a ki 
illető meg] 
az utána 
olvasó ki 
főszolgabii 
melte-é aj 
testületé

A kj 
Hadbázról


